
Universidade Federal do ParanáUniversidade Federal do ParanáUniversidade Federal do ParanáUniversidade Federal do Paraná                                                                                                                                                CURSO DE ENGENHARIA CARTOGRÁFICACURSO DE ENGENHARIA CARTOGRÁFICACURSO DE ENGENHARIA CARTOGRÁFICACURSO DE ENGENHARIA CARTOGRÁFICA    

ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 2 
CARTOGRÁFICA DO SETOR DE CIÊNCIAS DA 3 
TERRA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 4 
PARANÁ, REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 5 
2012. 6 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e doze, às nove horas, reuniu-se na sala CT-12, o 7 
Colegiado do Curso de Engenharia Cartográfica, sob a presidência do Prof. Dr. Luís Augusto Koenig 8 
Veiga, Coordenador do Curso, com a presença dos professores: Hideo Araki, Regiane Dalazoana, 9 
Maria Aparecida Zehnpfennig Zanetti, Luciene Stamato Delazari, Carlos Aurélio Nadal, Maria Cecília 10 
Bonato Brandalize, Alzir Felippe Buffara Antunes, Henrique Firkowski, Luiz Danilo Damasceno Ferreira 11 
e Álvaro Muriel Lima Machado, do departamento de Geomática; Professor Donizeti Antonio Giusti, do 12 
Departamento de Geologia e Professora Laura Sánchez Garcia, do Departamento de Informática. 13 
Representando o corpo discente, a estudante Paula Goulart. Justificaram ausência os professores 14 
Maria Cristina Braga, do departamento de Hidráulica; Wilson Alcântara Soares, do departamento de 15 
Física e Claúdia Pereira Krueger, do departamento de geomática. Inicialmente, o Sr. Presidente 16 
apresentou a nova secretária do curso, Sra. Ana Cristina de Sousa Ferreira. 1. APROVAÇÃO DE 17 
ATA. O Sr. Presidente colocou em discussão a ata da reunião anterior, que foi aprovada por 18 
unanimidade. 2. DELIBERAÇÕES. 2.1 Solicitações de quebra de pré-requisito. 2.1.1 Aluna Carolina 19 
Stupka Berdacki (GRR20100991) para Cursar Álgebra Linear (CMA212) e Ajustamento (GA106) 20 
simultaneamente. O Presidente apresentou a solicitação da aluna para cursar Ajustamento durante o 21 
dia e Álgebra Linear com outro curso à noite. Colocado em votação, a solicitação foi negada por 22 
unanimidade. 2.1.2 Aluna Adriana Alexandria Machado, (GRR20074936) para cursar Cartografia 23 
Temática no 1º Semestre de 2012. Colocado em votação, a solicitação foi negada por unanimidade.   24 
2.2 Convênio com o Instituto de Formação em Administração de Terras e Cartografia - INFATEC – 25 
Moçambique. O Sr. Presidente explicou que o INFATEC é um instituto que visa formar técnicos de 26 
Nível Médio nas áreas de Sistemas de Informações Geográficas e de Cadastro, Cartografia, 27 
Geodésia, Fotogrametria e Topografia e que, visando implantar o Curso superior de Engenharia 28 
Cartográfica e de Agrimensura, veio solicitar cooperação com a UFPR através do Setor de Ciências 29 
da Terra. Explicou que a aprovação do convênio é feita primeiramente pela coordenação do curso 30 
através do Colegiado, mas ainda tem um longo caminho a seguir, pois na sequência, precisa de 31 
aprovação também do departamento e setor. Comentou sobre necessidade futura de intercâmbio de 32 
professores entre os dois países. O Sr Presidente informou ainda, que se trata inicialmente de um 33 
convênio geral e que será necessária a elaboração de um plano de trabalho detalhado, indicando as 34 
responsabilidades de cada uma das partes. O professor Donizeti Antonio Giusti comentou sobre a 35 
importância deste contrato de cooperação para ambas as partes e ressaltou também o interesse do 36 
curso de Geologia. Solicitou agilidade no trâmite do processo pelas áreas envolvidas. Colocada em 37 
votação, a manifestação de interesse de cooperação UFPR-INFATEC, foi aprovada por unanimidade. 38 
3. DELIBERAÇÕES EXTRA-PAUTA . .3.1 Solicitação de quebra de pré-requisito. 3.1.1 Aluna Eliane 39 
Teófilo Rodrigues (GRR20111840) para cursar Cartografia Geral – GA102 e Cartografia Digital – 40 
GA105 simultaneamente. A Professora Luciene Stamato comentou que as disciplinas Cartografia 41 
digital depende muito da cartografia geral, tanto que existe por isso o pré-requisito. Colocada em 42 
votação, a solicitação foi negada por unanimidade. 3.2 Semana Acadêmica – Foi lido ofício enviado Nº 43 
0007/2012, enviado pelo Diretório Acadêmico do curso, solicitando dispensa das aulas dos 44 
acadêmicos/graduandos no período de 07 a 10 de maio de 2012, devido à realização da semana 45 
Acadêmica. O Sr. Presidente acrescentou que, a partir deste ano, todas as incumbências relativas à 46 
tal semana, são de inteira responsabilidade do Diretório Acadêmico. A represente do corpo discente e 47 
presidente do Diretório Acadêmico, Paula Goulart, pediu cooperação do corpo docente no que for 48 
possível com relação a fornecer contatos de pessoas que possam agregar conteúdo à Acadêmica, 49 
visando o sucesso da mesma. Colocada em votação, a solicitação foi aceita por unanimidade. Sendo 50 
só o que se apresentou para o momento, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 51 
encerrada a sessão.  E, para constar, eu, Ana Cristina de Sousa Ferreira, como secretária, lavrei a 52 
presente Ata, que será assinada por mim e por todos os membros do Colegiado presentes à reunião 53 
de sua discussão e aprovação. 54 


